

**ПАРАНОИД АНДРОИД** ПО ДАННЫМ IDC, В ЭТОМ ГОДУ В МИРЕ БУДЕТ ПРОДАНО 450 МЛН СМАРТФОНОВ — НА 50% БОЛЬШЕ, ЧЕМ В 2010 ГОДУ. ПОКА СРЕДИ МОБИЛЬНЫХ ОПЕРАЦИОННЫХ СИСТЕМ ЛИДЕРСТВО СОХРАНЯЕТ ANDROID, ОДНАКО КАК БУДЕТ ВЫГЛЯДЕТЬ РЫНОК ХОТЯ БЫ В СЛЕДУЮЩЕМ ГОДУ, ТОЧНО НЕ ЗНАЕТ НИКТО. НИКОЛАЙ АНДРОНИКОВ



ИЗ 270 000 ПЛАНШЕТОВ HP ПОД УПРАВЛЕНИЕМ WEBOS. ПОСТАВЛЕННЫХ В СЕТЬ МАГАЗИНОВ BESTBUY, ПРОДАТЬ УДАЛОСЬ ЛИШЬ 10%

**ЭПОХА ПЕРЕМЕН** Согласно ряду экспертных оценок, на мировом рынке доля смартфонов в общем объеме мобильных устройств составляет уже 40%. «Очевидно, — рассуждает Татьяна Земцова, аналитик ИК ФИНАМ, — что уже в среднесрочной перспективе смартфоны займут доминирующую долю, вытеснив «простые» устройства на периферию рынка». Основными факторами роста она называет быстрое развитие широкополосных сетей, снижение стоимости доступа к ним и увеличение их пропускной способности. «На фоне насыщения рынка голосовых услуг сегмент передачи данных выступает ключевым драйвером развития рынка. Противостояние основных операторов в последнее время носит все более выраженный характер — основным бенефициаром дальнейшего роста индустрии будет та компания, ко-

торой удастся занять со своей операционной системой доминирующую долю», — заключает госпожа Земцова.

Однако расстановка сил на глобальном рынке смартфонов меняется быстрее, чем аналитики успевают делать комментарии. Еще год назад — в третьем квартале 2010 года — лидером рынка оставалась финская корпорация Nokia, занимавшая в общем числе мировых поставок мобильных телефонов долю 28,16%. Сегодня Nokia несет убытки (€368 млн по итогам второго квартала 2011 года), закрывает заводы и увольняет сотрудников тысячами. А рыночная доля поддерживаемой финнами операционной системы Symbian упала до 22,1%. Канадский производитель смартфонов BlackBerry, компания Research In Motion, четыре года назад занимала 50% своего основного американского рынка, а сейчас этот показатель составляет

всего 15%, говорит IDC. Во втором квартале 2011 года компания отметила десятипроцентное снижение выручки, и, судя по всему, это еще не предел — на финансовых показателях RIM обязательно скажется грандиозный провал планшетного компьютера BlackBerry PlayBook: 200 тыс. проданных экземпляров против ожидаемых 1,5 млн.

Сегодняшним безусловным лидером является операционная система Android, принадлежащая корпорации Google. Главная особенность Android — ее открытость: платформа основана на ядре Linux, а ее развитием занимается группа Open Handset Alliance, объединяющая компании HTC, Intel, NTT DoCoMo, NVIDIA и другие. Первый аппарат на этой ОС появился в сентябре 2008 года — это был смартфон T-Mobile G1 тайваньской компании HTC. Вскоре к работе подключились другие производители, и

если в 2010 году каждый день в мире активировалось 160 тыс. устройств под управлением Android, то в текущем году этот показатель достиг 500 тыс. устройств ежедневно. По данным Gartner, во втором квартале 2011 года на долю системы приходилось 43,4% рынка смартфонов. Но будут ли небывалые темпы роста доли Android сохраняться и дальше? Как в пользу этой версии, так и против нее имеется пока примерно одинаковое количество аргументов.

**МНОГО ЛОЖЕК ДЕГТЯ** Несмотря на мощную поддержку гиганта рынка информационных технологий, платформа Android за годы своего развития столкнулась с целым рядом трудностей. Как и ее многочисленные пользователи. Например, компания Microsoft «разрешает» устанавливать свою операционную систему Windows

**В АВГУСТЕ GOOGLE ОБЪЯВИЛА О ПРИОБРЕТЕНИИ КОМПАНИИ MOTOROLA. СУММА СДЕЛКИ СОСТАВИЛА \$12,5 МЛРД — И ЭТО САМОЕ КРУПНОЕ ПРИОБРЕТЕНИЕ GOOGLE ЗА ВСЮ ИСТОРИЮ**



СМЕЖНИКИ